

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.919.—Avenida de Rubina, 10

LA CORUNA, MIÉRCOLES, 4 DE ABRIL DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

La Conferencia de San Francisco no será aplazada, dice el Secretario de Estado norteamericano

Norteamérica y España, decididas a mejorar sus relaciones comerciales y políticas

Información de un corresponsal norteamericano

NUEVA YORK, 3.—El corresponsal de "The New York Times" en Madrid ha enviado a su periódico un despacho en el que informa que las relaciones entre Estados Unidos y España mejoran. Afirma que los españoles desean seriamente el fortalecimiento de estas relaciones. Añade el corresponsal que el nuevo embajador norteamericano, Norman Armour, ha comenzado una política de colaboración a base de amplias actividades comerciales y de que los Estados Unidos vuelven a invertir en España muchos millones de dólares en tejidos, por lo menos, para socorrer a los países liberados. El corresponsal reproduce las declaraciones que el embajador norteamericano hizo en Sevilla favorables hacia una mejor comprensión entre Estados Unidos y España, y cita también palabras de Manuel Aznar sobre su próxima misión diplomática en Washington. Aznar dijo que su misión no será de propaganda sino también para una mejor comprensión entre ambos países. Añade dicho periodista que, triunfe o no Aznar en su misión, no hay duda de que "es ágil, afable y brillante conversador, lo que causará en Washington una excelente impresión".—(EFE).

El propósito ruso de llevar a la Conferencia el Gobierno de Lublin, se considera inoportuno

WASHINGTON, 3.—El presidente Roosevelt ha retirado su proyecto de que los Estados Unidos dispusieran de tres votos en la nueva Sociedad de Naciones, según anuncia el secretario de Estado, Edward Stettinius, quien añadió que a la asamblea de las Naciones Unidas, en San Francisco, corresponderá estudiar y decidir si Rusia Blanca y Ucrania han de ser o no miembros iniciales de la organización de seguridad mundial. Stettinius declaró, por otra parte, que la conferencia de San Francisco no será aplazada.—(EFE).

LONDRES, 3.—El periódico londinense "Yorkshire Post" considera el propósito ruso de que acuda a la conferencia de San Francisco el Gobierno polaco de Lublin como una medida inoportuna. "La propuesta rusa—añade—equivale a sugerir que las decisiones de Yalta deben dejarse a un lado y no parece ser que exista ninguna razón para que así ocurra". El periódico termina diciendo que la actitud de Rusia hace más urgente la necesidad de formar un nuevo Gobierno polaco.

Por su parte, el "Daily Mail" considera que debía celebrarse una nueva conferencia entre Stalin, Churchill y Roosevelt.

El diario laborista "Daily Herald" ataca muy duramente cuanto hasta el momento se ha acordado, y dice que las resoluciones tomadas en torno a Polonia son antidemocráticas e ineficaces.

Estos acuerdos secretos—dice—cuidadosamente guardados a la publicidad resultan repugnantes para los principios democráticos, y tienen el sabor de los métodos dictatoriales. El procedimiento no sólo es equivocado en principio, sino que es ineficaz en la práctica. Cuando llegue la paz deberá ser abolido, sustituyéndolo por otro más democrático y eficiente". El "News Chronicle" pide que se aplaque la conferencia de San Francisco, no porque no nos interesen los planes de seguridad mundial, sino porque queremos estar seguros de adoptar los más convenientes".—(EFE).

LA MAYOR DIFICULTAD ES EL PROBLEMA POLACO

LONDRES, 3.—Según un corresponsal de la Agencia United Press, el Ministerio de Asuntos Exteriores de la Gran Bretaña prepara un proyecto para convocar otra reunión de los "tres grandes" antes de la conferencia de San Francisco, con objeto de allanar algunas de las dificultades que han surgido después de la conferencia de Yalta. Por el momento es improbable, aunque no imposible, que se reúnan otra vez Churchill, Stalin y Roosevelt y es más seguro que la entrevista se celebren Eden, Stettinius y Molotov, teniendo como tarea principal llegar a una solución con la representación polaca. La solución ideal sería que se formase un Gobierno de concentración, del que formasen parte miembros del Comité de Lublin y del Gobierno de Londres, pero todavía no existen indicios de que los polacos de Londres consentan en ello.

Otro problema que se plantearía automáticamente sería la representación múltiple, cuestión en la que la mayoría de los observadores coinciden con la opinión de los Estados Unidos de que hasta ahora no se ha hecho más que sembrar la confusión.—(EFE).

SMUTS LLEGO A LONDRES

LONDRES, 3.—Ha llegado a esta capital el primer ministro de la Unión Sudáfricana, general Smuts, que viene a tomar parte en la conferencia del Commonwealth que ha de preceder a la de San Francisco.

Smuts declaró que traía programa determinado y, preguntado si pensaba visitar Alemania, se limitó a admitir (CONTINUA EN TERCERA PLANA)

Se combate duramente dentro de la ciudad de Fulda

Los rusos se encuentran en los arrabales de Bratislava

A treinta y seis kilómetros al Sur de Viena

CUARTEL GENERAL EXPEDICIONARIO ALIADO, 3.—El texto del comunicado oficial dice así: "Las fuerzas aliadas al Noroeste de Emmerich continúan haciendo buenos progresos y en algunos sitios han llegado al Canal de Twente. Por el Este hemos capturado Enschede y llegado a los suburbios de Rheine. Al Este del canal de Dortmund-Ms. nuestras tropas luchan en las regiones de Ibbenburen y Lengerich. Al Norte del río Lippe, nuestros blindados llegaron a Lippstadt y han conseguido importantes ganancias de terreno al Norte y Este.

Nuestras fuerzas están consolidando sus posiciones de retaguardia y estrechando por todos lados la bolsa del Ruhr. Las fuerzas blindadas terminaron la limpieza de Paderborn y las unidades de infantería que avanzaban hacia el Oeste llegaron a Altenrathen al sudoeste de Paderborn. Más al Sur, nuestras unidades limpiaron de enemigos las proximidades de Winterberg y Langewiese y los bosques situados a seis kilómetros al Sur de Berleburg. Estamos luchando en Siegen y hemos rechazado un contraataque en Uetphen, al Noroeste de Siegen.

Al Este de la bolsa del Ruhr, nuestras unidades han rechazado un contraataque apoyado por tanques, al Norte de Warburg y han llegado a Peckelsheim y Burgentrich. Combates en los suburbios de Kassel y nuestras unidades han alcanzado las proximidades de Meisingen, 19 kilómetros al Sur. Sigue siendo fuerte la resistencia al Sudeste de Kassel y a lo largo de la orilla Este del río Fulda. Nuestros blindados han cruzado el río Fulda y llegado al Wehr por un punto situado a 27 kilómetros al Noroeste de Eisenach. Nuestra infantería ha entrado en la ciudad de Fulda donde se combate muy duramente. Unidades blindadas rebasaron esta ciudad por el Sur y avanzaron 40 kilómetros hacia el Este, hasta la región de Mittelsdorf y Kallendorfheim. Más al Este nuestros blindados han llegado al río por un punto situado a tres kilómetros al Norte de Meiningen.

Nuestras unidades siguen limpiando la región al Norte y Noroeste de Frankfurt. Grupos enemigos se dedi-

cán a realizar emboscadas contra las líneas de abastecimiento que van por la autopista. Por el Noroeste de Aschaffenberg hemos avanzado 19 kilómetros hasta Badorb, donde fueron liberados unos 55.000 prisioneros de guerra. Continúa dura la lucha en la ciudad de Aschaffenberg, que está casi completamente destruida".—(EFE).

MOVIMIENTOS PARA PASAR A ZUIDERZEE

CUARTEL GENERAL DEL MARISCAL MONTGOMERY, 3.—Tanques británicos, que partieron de Oideraal, han alcanzado puntos situados al Este de Zuiderzee, con el fin de impedir la retirada alemana. Se poseen también noticias de que se efectúan con rapidez movimientos terrestres de retirada. El mariscal Montgomery está atacando hacia el Norte con cuatro columnas, entre Brelefeld y Osnabruck, y otra, entre Osnabruck y Rheine. La tercera, parte de esta última ciudad y la cuarta ataca a lo largo del flanco occidental de las tropas británicas. La oposición contra estas columnas se realiza por parte alemana empleando cañones antiaéreos.

Los movimientos para rebasar el Zuiderzee son los más importantes que se han efectuado desde que por primera vez se cruzó el Rhin y ponen en peligro no solamente las planchadas de lanzamiento de cohetes sino también las que se establecieron por los alemanes más al Este.—(EFE).

ANGERS Y HUISSEN, OCUPADAS

LONDRES, 3.—Las tropas británicas del primer Ejército canadiense han conquistado Angers y Huissen frente a una resistencia muy escasa y avanzan hacia el Norte en dirección a Zand, declara un enviado de la Agencia Reuter cerca del cuartel general de Crerar.—(EFE).

EN LOS ARRABALES DE BRATISLAVA

LONDRES, 3.—Según informes recibidos de Moscú los soviets han llegado a los arrabales de Bratislava, capital de Eslovaquia, cuya caída pondría en grave peligro la defensa frontal de Viena, al Sudoeste de la cual otras unidades rusas, provistas de artillería pesada, luchan en la zona de la misma a una distancia de menos de 32 kilómetros de Viena.—(EFE).

A 36 KILOMETROS AL SUR DE VIENA

LONDRES, 3.—Según se comunica oficialmente de Moscú, las tropas soviéticas han conquistado Wiener Neustadt, a 36 kilómetros del Sur de Viena.—(EFE).

RADIO VIENA DEJO DE EMITIR

LONDRES, 3.—A las siete cincuenta de la tarde de hoy, la emisión de Radio Viena quedó interrumpida de repente, según informa la United Press.—(EFE).

España está en condiciones de auxiliar a Europa en una amplia escala

Declaraciones de D. Domitilo Carceller al "Sunday Dispatch"

LISBOA, 3.—Comunican de Londres que el periódico "Sunday Dispatch" publica una entrevista con el ministro de Industria y Comercio de España, señor Carceller, sobre la parte que la nación española puede desempeñar en la reconstrucción de Europa. El ministro declara que España puede tener un papel muy importante en esta reconstrucción y que estaba ansioso por colaborar en semejante tarea. El señor Carceller añadió: "Si los países aliados nos suministran las materias necesarias podríamos producir alimentos para Europa porque nuestras cosechas serán en ese caso mucho mayores de las que actualmente obtenemos y podríamos enviar a Europa, además, muchos artículos de vestir. Ahora, que desapareció el peligro de la exportación a Alemania, estamos en condiciones de auxiliar a Europa y de auxiliarnos nosotros mismos de todas maneras. Además de esto, es indiscutible que el prestigio de España nunca fue tan grande".—(EFE).

Inauguración de bloques de viviendas y mejoras en Madrid

Asistió a los actos el Ministro de la Gobernación

MADRID, 3.—El Ayuntamiento ha celebrado hoy el aniversario de la liberación de la capital con la inauguración de varios bloques de viviendas, las galerías de servicios de la calle del Duque de Osuna, los nuevos jardines de las Ventillas, ampliación del Parque Zoológico y otras mejoras municipales.

A estos actos asistió el Ministro de la Gobernación, camarada Blas Pérez González; el Subsecretario de Agricultura, señor Rein, en representación del Ministro del Departamento; Directores generales de Arquitectura y de Seguridad; el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz; generales Millán Astray, Arenas, el presidente del Circolo de Bellas Artes, señor Santamaría, los tenientes de alcalde de todos los distritos y otras autoridades.

En primer lugar el Ministro y demás personalidades se dirigieron al Cerro Bermejo en donde fueron inauguradas 78 viviendas construidas por el Patronato Municipal de la Vivienda y otras 140 en la colonia Moscardó.

Se componen estas viviendas de tres alcobas, un comedor y cocina, con rentas de 100 a 125 pesetas.

Más tarde se trasladaron a la calle del Duque de Osuna en donde inauguraron las galerías de servicios de esta vía, Paseo de Unésimo Redondo y Ballea, con una longitud total de 2.732 metros en los que se han instalado unos 7.000 metros de tubería y 11.000 de cable.

A las seis y media asistieron a la apertura de los nuevos jardines ampliación del parque zoológico, en cuyo acto el ministro de la Gobernación impuso al jardinero mayor, don Cecilio Rodríguez, la Gran Cruz del Mérito Agrícola.

Don Blas Pérez González dijo que le imponía esta condecoración en nombre del Caudillo y de su Gobierno, que de esta forma expresa su agradecimiento al mejor jardinero de España.

El ministro pronunció unas palabras

para agradecer su labor a don Cecilio Rodríguez, que lleva 72 años de servicio en el Ayuntamiento, lo que supone dedicar su vida entera a una labor en pro de la capital de España, puesto que ingresó cuando contaba ocho años como aprendiz de jardinero.—(CIFRA).



EUROPA EN LLAMAS, por Esma. —¿Me dice dónde se encuentra un refugio que sea seguro? —Sí; el único seguro, España.

Fuerzas aliadas han desembarcado a retaguardia de las alemanes, en Italia

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL MEDITERRANEO, 3.—El comunicado oficial dice: En las primeras horas de la madrugada del 2 de abril tropas del octavo ejército desembarcaron, con resultados satisfactorios en la faja estrecha de terreno que separa el lago Comacchio del Adriático. Han sido hechos, en esta operación local más de 200 prisioneros y continúa la limpieza de fuerzas alemanas. En los demás sectores del frente la actividad bélica se limitó a la acción de patrullas. Al Este importantes fuerzas de bombarderos pesados con escolta atacaron las instalaciones ferroviarias del Graz, Pulten y Krems, así como un puente ferroviario situado al Sur de Graz. En apoyo de las tropas soviéticas que operan en Austria, aparatos de caza atacaron las vías férreas al Oeste de Wiener-Neustadt y la línea Viena-Munich. Bombarderos medios se dedicaron a mantener cortada la línea del Brennero atacando los puentes ferroviarios, tanto en el lado italiano como en el austriaco".—(EFE).

Crónicas de Washington, París y Lisboa, en sexta plana

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN ISIDORO, OBISPO Y DOCTOR
Pertenece a una gloriosa estirpe de santos...

DIRECTORIO DE MISAS

Dia 4.—Dia cuarto de la Octava de Pasqua. Misa propia...

LAS MARIAS DE LOS SAGRARIOS

Mañana jueves, después de la junta para todas las Marias del Centro...

SANTA BARBARA.—La señora encargada de invitar a la bandeja durante las solemnidades de Semana Santa...

SAGRADO CORAZON.—Terminó ayer con gran brillantez el solemne triduo que la Asociación de señoras de la Adoración Divina vino dedicando...

Predicó elocuentemente el R. P. Marcelino Gil, S. J., y terminado el sermón se organizó la procesión eucarística por el interior del templo...

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 2-4-1945

DEUDAS DEL ESTADO

Table with columns for bond types (Interior, Exterior, Amortizable) and their respective values.

CEDULAS

Table with columns for bank types (Banco Hipotecario, Banco de España) and their values.

ACCIONES

Table with columns for various stocks (Banco de España, Exterior, Hipotecario) and their values.

OBLIGACIONES

Table with columns for various bonds (Marruecos 5%, Villas de Madrid 1941) and their values.

ACUCHILLADORAS

Acuchilladoras para pisos, corrientes alterna, suezas. Escribir, St. Martínez, Villalar, 1, Madrid.

Almacenistas de Colonias

Para vuestras compras de Pescados secos de Canarias dirigidos a LUIS LEY GRACIA...

El Alcalde de La Coruña regresó ayer de Salamanca

Allí asistió a la toma de posesión del Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento camarada Salas Pombo

Ayer, a las dos y media de la tarde, regresó de Salamanca, para donde había salido el pasado domingo...

En su charla con los periodistas, ayer tarde, el señor Vázquez de Pena regresó a la capital...

Allí asistieron a los actos de toma de posesión de dichos cargos. El señor Vázquez de Pena manifestó que tanto el nuevo gobernador civil y jefe provincial...

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

SE PROHIBE FUMAR, CANTAR Y SILBAR EN LOS TRANVIAS

Observándose la desproporcionada y fealdad con que algunas gentes olvidan las disposiciones y órdenes dictadas por la autoridad...

La Coruña, 3 de abril de 1945.—El gobernador civil interino, Víctor Covian Fierros.

FALLECIDO EN EL EXTRANJERO

El señor cónsul general de España en la República de Cuba, participa a este Gobierno al fallecimiento del subdito español Manuel García Rodríguez...

GOBIERNO MILITAR

Para un asunto de interés, se servirá hacer su presentación en este Gobierno Militar o manifestar su residencia por escrito...

PALACIO DE JUSTICIA

SENTENCIAS

La Sala segunda dictó sentencia en la causa del juzgado núm. 8 de La Coruña, seguida contra María Mosteiro Precedo...

VISTA DE TRES CAUSAS

Causa por desobediencia.—Se vio una causa del juzgado de Santiago, en la Sala primera de lo Criminal, contra María Vazquez Villaverde...

Causa por robo.—En la Sala segunda se vio una causa de Corcubión contra José Castro N., para quien pidió el teniente fiscal señor González Villamil la pena de 3 años...

Causa por lesiones.—En la Sala segunda se vio una causa de Corcubión contra José Castro N., para quien pidió el teniente fiscal señor González Villamil la pena de 3 años...

Causa por robo.—En la Sala segunda se vio una causa de Corcubión contra José Castro N., para quien pidió el teniente fiscal señor González Villamil la pena de 3 años...

Causa por lesiones.—En la Sala segunda se vio una causa de Corcubión contra José Castro N., para quien pidió el teniente fiscal señor González Villamil la pena de 3 años...

Sentencias para hoy.—Sala de lo Civil.—La Estrada: Doña Borja Bousón con doña Carmen Bousón sobre simulación de contrato...

Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Ceballos: Doña Juana Bousón, por robo.

EL DIA DE LA CANCION



Camaradas del Frente de Juventudes cantando una piegaría ante la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, con motivo de celebrar el Día de la Canción.

(Foto EL IDEAL GALLEGO)

DEPORTES

DISCOS

LEAMOS que la fórmula actual de Liga y Copa no satisface al Valencia. Y como al final de temporada la Federación Española de Fútbol querrá conocer la opinión de los interesados...

LEAMOS en la Prensa valenciana que los chicos que entrena Cuabells fueron el domingo cuartofinalistas por dos motivos. Porque jugaron los cuartos de final con el Sevilla y porque se vistieron en un cuarto que hay al final del pasillo...

SENTIMOS comunicar a nuestros aficionados que el cupo de tribunas cubiertas asignado al Deportivo para el España-Portugal será de doscientos.

VUELVE la Liga el domingo con la visita del Atlético Aviación. Última oportunidad que se le ofrece al Deportivo para salir ileso de la catastrófica temporada.

SE trata de ver quien hará mejor de policía de Peyroteo, no cabe duda que Benzobas puede alegar a su favor un más completo conocimiento de la "plata".

PELOTA

LOS CORUÑESES VENCEN EN PALA CORTA A LOS ASTURIANOS

Ayer tarde, en el frontón del Casino jugaron un partido de pelota, a pala corta, las parejas representativas de Galicia y Asturias...

El bando coruñés, compuesto de Lezoano y Hervada, obtuvo una brillante victoria sobre los asturianos Prieto y Martínez...

El equipo vencedor alineó así: Toro; Sincero, José; Monelos, Salvador, Lito; Benedet, Rafa, Portelo, Pieve y Epl.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer. Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 767,7; temperatura máxima...

El Deportivo celebrará sus entrenamientos los jueves, en el campo de la Granja

La necesidad de que el terreno de juego del Estadio Municipal se conserve en las mejores condiciones posibles, jugando en él partidos estrictamente necesarios...

El primero de estos entrenamientos se celebrará mañana, a las seis de la tarde, en el ya citado campo de la Granja...

El partido jugado entre los equipos Iberia y Fontanes terminó con la victoria del primero por 6-3.

El equipo vencedor alineó así: Toro; Sincero, José; Monelos, Salvador, Lito; Benedet, Rafa, Portelo, Pieve y Epl.

Futbol Infantil

VICTORIA DEL IBERIA SOBRE EL FONTANES (6-3)

El partido jugado entre los equipos Iberia y Fontanes terminó con la victoria del primero por 6-3.

El equipo vencedor alineó así: Toro; Sincero, José; Monelos, Salvador, Lito; Benedet, Rafa, Portelo, Pieve y Epl.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer. Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 767,7; temperatura máxima...

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Trescientos ochenta y uno, premiado ayer.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Un folio, 200 pts. Los donativos pueden entregarse en el parroquial de San Pedro de Mezonzo.

EL PUERTO.—Entraron: "Cabo Silvestre", de Vigo, con general, y "Chacariguí" número 1, de Puenteume, con comento.

SUCESOS.—Cada.—El niño de 9 años, Manuel Corral Domínguez, de fama 1, se cayó al suelo y se produjo una fuerte contusión en la barbilla...

Memoria del Banco Hispano Americano

A nuestra mesa de trabajo ha llegado el folleto contenido la Memoria y el Balance correspondientes al ejercicio de 1944...

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Y TEATRO ROSALIA CASTRO HOY, a las 4, 6, 8 y 10:45 ¡EXITO INMENSO!

TYRONE POWER El HIJO de la FURIA

CINE AVENIDA HOY, a las 4, 6, 8 y 10:45 ¡MONUMENTAL EXITO!

NI SANGRE NI ARENA NO-DO 118 A. (Tolerada)

YA-VOY - HOY "Metro" presenta LA HORA RADIANTE

GRAN CINE CORUNA ULTIMOS DIAS SENDAS SINIESTRAS

KIOSCO - HOY ALTO: 4, 6, 8 y 10:45. BAJO: 3:45, 5:45, 8:15 y 10:30.

NOCHES EN RIO (En español) Basil Rathbone y Victor Mc. Lagen

LA SOLANA Todos los días, tarde y noche GRANDES BAILES

GRAN TE DE MODA Servicio diario de Restaurante Especialidad en Bodas y Banquetes

Compras para Europa en España

España acaba de firmar dos contratos para vender productos agrícolas: uno con la Comisión de compras de los Estados Unidos de América y otro con Inglaterra. Les enviaremos limones, higos, pasas y orejones de albaricoque, o sea albaricoque desecado, que irán a alimentar las poblaciones hambrientas de Europa. Si éstas padecen de avitaminosis, la elección es muy acertada, porque pocas frutas habrá tan ricas en vitaminas como el limón y los otros frutos desecados que nos compran poseen azúcar abundante que tiene gran poder energético y nutritivo.

Por parte de España ha suscrito el convenio el Sindicato Vertical de Frutos y productos hortícolas; en nombre de los Estados Unidos, la Comisión de Compras para Europa, y por Inglaterra firma el contrato su Ministerio de Abastecimiento. Los lectores de este diario copocen ya los problemas que plantea la falta de salida de nuestra cosecha de albaricoques, por artículos que se publicaron en junio del pasado año, y tampoco ignoran la crisis de la exportación de los limones, pues tratamos de ella en el reciente número. Las soluciones que entonces auspiciamos adquieren ahora realidad más o menos importante, según las cantidades que el extranjero nos adquiere. Compararán los Estados Unidos, por ahora,—pues declaran que las cifras son ampliables—100.000 cajas de limones con un peso total de 4.500 toneladas; otras 500 toneladas de higos secos, y también 500 de pasas de Denia y 200 de Málaga. Adquieren los británicos 5.500 toneladas de orejones de albaricoque, de las cuales ceden 500 a la Comisión de Compras de los Estados Unidos. Examinemos la importancia relativa de estos números, en comparación con el total de nuestras producciones, y adelantémonos a felicitar a las tierras de Levante, y especialmente a la región murciana. Han contratado los anglosajones el abono de la mercancía, compensándonos en libras los ingleses, por medio de nuestro clearing vigente, y pagándonos en dólares los norteamericanos.

Algún alivio recibirá, con el trato comercial comentado, el problema limonero, pues tenemos una cosecha buena de la calidad "verna", y en estos meses es preciso exportarla, ya que sobran muchos limones, luego de atendido nuestro consumo interior. Producimos de dicha clase unos 25 o 30 millones de kilos, y necesitamos exportar alrededor de la docena de millones de kilos. En el pasado diciembre una Junta Sindical de los limoneros murcianos dió el grito de alarma ante la temerosa perspectiva que ofrecía la cosecha primavera, con los mercados exteriores cerrados e inaccesibles la mayor parte de nuestros habituales compradores, situados al Oriente del Rin. Esperaban que Francia pudiera comprarnos. Acaso olvidaron la posibilidad de esta adquisición norteamericana, que nos llevará 4.500 toneladas. No es una solución total pero sí representa un respiro.

La compra de orejón de albaricoque que nos hace Inglaterra viene también a resolver otra crisis de nuestras tierras murcianas. En España se producen 50 millones de kilogramos de albaricoque al año, y es fruta tan putrescible que sólo pueden consumirla fresca el mercado interior, y aun así exige transportes fáciles y rápidos. Veníamos transformando el excedente de nuestra cosecha en pulpa, pero desde que la guerra mundial se inició tropezaba con grandes dificultades en su exportación y envase, porque exigía hojadelata, y ésta nos falta. El año pasado, por otro Convenio con Inglaterra, logramos exportar 10 millones de kilos de pulpa de albaricoque. Por fortuna, los agricultores fueron produciendo al correr de los años cada vez menos pulpa y desecando más albaricoque en forma de orejón. Como la misma cantidad de albaricoque fresco transformada en orejones resulta la cuarta parte de peso que si se convierte en pulpa, nos encontramos con que los cinco millones y medio de kilos que compran ahora los ingleses representan más del doble de peso de fruta originariamente fresca que la pulpa comprada el año pasado.

Pequeña es la cantidad de pasas de Denia y de Málaga que nos adquieren. Antes de la guerra exportábamos once mil toneladas de este rico producto entre las levantinas y las inlaqueñas.

AUMENTA LA PRESION DE LOS RUSOS EN TODO EL FRENTE

En el Oeste los alemanes libran duros ataques defensivos

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 3.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

La batalla defensiva en el sector meridional del frente del Este continúa. Al Sudoeste del lago Balaton, los soviets atacan desde el sector de Nalykaniza y han podido abrir brechas profundas. En la posición fronteriza entre el Raab superior y Koszeg, nuestras tropas rechazaron todos los ataques de los soviets. Al Oeste de Neusiedle, formaciones enemigas avanzaron hasta el sector situado al Sur de Baden, a pesar de la tenaz resistencia de nuestras formaciones.

Fueron rechazados los ataques bolcheviques contra el cinturón defensivo exterior de Bratislava. Al Noroeste de Tirmau y a ambos lados del Waag aumentó la presión de los soviets en dirección Noroeste.

En Alta Silesia, el enemigo reanudó sus ataques entre Loslau y Jagendorf. Fue rechazado, después de haber logrado avances mínimos, gracias a la tenaz resistencia de nuestras tropas. Los bolcheviques prosiguieron sus ataques contra la parte occidental de Breslau, apoyados por aviones de combate. La heroica guarnición mantuvo sus posiciones, a excepción de una pequeña brecha. La guarnición de la fortaleza de Glogau, cercada desde el 12 de febrero, y que está mandada por el coronel Conde Zulenburg, continuó al enemigo e impidió que éste cruzara el Oder, al mismo tiempo que obligó al adversario a distraer importantes fuerzas, en el transcurso de seis semanas de duros combates. Comprimida en el espacio más reducido, la heroica guarnición ha sido dominada por el adversario, después de disparar su último cartucho.

En el sector de la bahía de Dantzic continúa el asalto de los bolcheviques en el Ochofter Kamp y en la llanura occidental del Vistula. El enemigo sólo obtuvo avances mínimos, gracias a la resistencia de nuestras tropas, que están apoyadas, día y noche, por fuerzas ligeras y pesadas de la Marina de guerra. Las fuerzas alemanas opusieron una eficaz resistencia a los soviets, que atacaban con grandes cantidades de material.

Al Oeste de Doblen fracasaron los ataques bolcheviques, realizados con efectivos de un batallón.

EN EL OESTE

En el triángulo bajo Rin-Issel y entre Zuffen y Rheinev se libraron ayer duros combates defensivos con importantes fuerzas armadas inglesas que avanzan hacia el Norte y el Nordeste. Ataques enemigos realizados cerca de Teutoburger Waj y a ambos lados de Tecklemburgo, fueron contenidos por el fuego defensivo de nuestras tropas que se encontraban en posiciones dominantes. Al Sur de Bielefeld los norteamericanos lograron efectuar una brecha profunda en dirección de Terford.

Nuestras divisiones que combaten en el Sieg y en el macizo de Rothaar han rechazado varios ataques del ene-

que se diferencian por su modo de preparación. Las pasas de Denia sufren un tratamiento con lejías para favorecer la transformación de las uvas. Las de Málaga se elaboran naturalmente al sol. Nos llevan hoy 500 toneladas de pasas de Denia y 200 de Málaga.

Respecto a la compra de higos secos, si tenemos en cuenta que la higueta en España es un árbol rústico que crece casi silvestre, desperdigado en las linderas de las tierras y en los bordes de los caminos, no puede extrañarnos la cifra de 250.000 toneladas que se da oficialmente como de producción de higos frescos, y frente a la cual la cantidad de 500 toneladas de higos secos contratada es pequeña. También hay que tener presente que a esta forma especial de conservar los higos sólo se dedican determinadas comarcas que por orden de importancia podemos enumerar así: Murcia, Huelva, Málaga, Baleares y Huesca.

En fin, bueno es empezar, pero conviene que nuestros compradores no olviden que tenemos por vender muchos más productos y aun mayores cantidades de los que ahora nos compran. Esperemos en la promesa de que las compras son ampliables.

Fernando MARTIN SANCHEZ

migo, en parte mediante contraataques y destruyeron un grupo móvil de combate al Noroeste de Winterbugo. Numerosos carros de combate, vehículos blindados y otros motorizados han sido destruidos o capturados. En el sector de Warburgo y al Sur del Werra, al Norte de Eisenach, continúa la presión del adversario. Después de duros combates, los norteamericanos entraron en Kassel. En el alto Werra formaciones de protección aniquilaron las vanguardias blindadas enemigas en Wasungen y Oeminen. Una sección húngara de caza-carros destruyó siete carros enemigos con el "puño anticarro".

En el sector de Fulda y Kinzig y al Sudoeste de aquella, nuestras tropas rechazaron la mayor parte de los ataques enemigos en la orilla oriental del río, penetrando desde Spessart, los norteamericanos han alcanzado nuevamente el Main a la altura de Lohr. Los aliados fueron contenidos ante nuestras posiciones en el sector de Wurzburg y Bad Mergentheim. Entre Wimpden, a orillas del Neckar, y Brusohsal, el enemigo abrió algunas brechas. En la llanura del Rin, al Sudoeste de Germersheim, los ataques del adversario fueron rechazados y numerosos carros de combate, destruidos.

Importantes formaciones de nuestra aviación participan en los combates del frente del Oeste y han infligido importantes pérdidas a las tropas adversarias.

En Malla los ingleses penetraron en nuestras posiciones entre el Adriático y el lago Comacchio, después de un intenso fuego artillero; fueron contenidos por nuestro fuego defensivo concentrado.

Formaciones de bombardeo norteamericanas causaron daños, especialmente, en Graz, St. Potten y Krems, en el transcurso de ataques contra el Sudeste de Alemania. Durante la noche los ingleses atacaron la capital del Reich.—(EFE).

LA BATALLA EN HUNGRIA

BERLIN, 3.—La batalla en la región fronteriza húngaro-alemana adquiere caracteres dramáticos y alcanza una intensidad increíble, escribe la Oficina de Información Internacional.

Los Soviets—agrega dicha Oficina—ponen en juego todas sus reservas y atacan las posiciones germano-húngaras en una extensión de 250 kilómetros. Los alemanes han iniciado sus contraataques, cuyas consecuencias dejan sentir sus efectos. En todos los sectores del frente comprendido entre el Mur y el Drave, por una parte, y la ciudad fronteriza de Guns, por otra, los alemanes contraatacaron con tal ímpetu que los ataques bolcheviques quedaron desbaratados. En el Burgenland las tropas alemanas rompieron las líneas soviéticas en varios puntos, y cercaron y aniquilaron a numerosos grupos de combate soviéticos.

Por el contrario, persiste la crisis al Oeste de Neusiedler See, a ambos lados de Wiener-Neustadt. Los Soviets formaron varias cabezas de puente a orillas de Leitha y penetraron en la línea principal de resistencia alemana al Este de Baden. Las reservas alemanas entraron rápidamente en acción e infligieron elevadas pérdidas a los bolcheviques. Posteriormente han llegado nuevos refuerzos alemanes que han logrado restablecer la situación. Varias divisiones soviéticas han sufrido bajas equivalentes a más del cincuenta por ciento de sus efectivos.—(EFE).

La Conferencia de San Francisco no será aplazada

(CONTINUACION DE PRIMERA)
la posibilidad de ello. El primer ministro, que realiza con este su cuarto viaje a Gran Bretaña desde el principio de la guerra, está acompañado por su ministro de Relaciones Exteriores D. D. Fursyt.—(EFE).

EL GENERAL ROMULO REPRESENTARA A FILIPINAS
WASHINGTON 3.—El general Romulo, comisario residente de las Filipinas en Washington, ha sido nombrado jefe de la delegación filipina para la conferencia de San Francisco.—(EFE).

ESTADOS UNIDOS NO BUSCAN VOTOS ADICIONALES

LONDRES, 3.—La declaración norteamericana de que los Estados Unidos no buscan votos adicionales en la Asamblea mundial, ha sido recibida sin comentarios en los centros oficiales británicos, dice la Agencia United Press. Los ingleses opinan que éste es un asunto político de la exclusiva incumbencia de los americanos, añadiendo que la Gran Bretaña había prometido apoyar la petición de los Estados Unidos solicitando tres miembros si era presentada en San Francisco. Como Roosevelt ha decidido no hacerlo, automáticamente deja la Gran Bretaña de tener que prestar su apoyo. Los observadores—agrega la United

El atraco del Banco Español, película real en pleno Madrid

Atracador capturado por un excampeón de grecorromana

Como ampliación a la información sobre el atraco de ayer en la Sucursal del Banco Español de Crédito, damos a continuación los siguientes detalles: Ayer a las once de la mañana, fué asaltada la Sucursal del Banco Español de Crédito, situada en la calle de Velázquez número 29.

El hecho, por el lugar, uno de los más concurridos de la ciudad, y la hora en que se desarrolló dió lugar a una gran alarma.

Minutos antes de la hora indicada se presentaron en la citada Sucursal urbana del Banco Español de Crédito unos individuos vestidos de gabardina y bastante bien trajados, que habían descendido de un taxi. Penetraron dos de ellos en el establecimiento bancario, y rápidamente uno de los atracadores saltó sobre el mostrador y empuñando una pistola ametralladora dió el grito de ¡manos arriba! mientras el otro se dirigía a la caja de caudales, en la que se apoderó de varios fajos de billetes. Los funcionarios del Banco pusieron las manos en alto.

El público que había en las oficinas del Banco también fué amenazado por los atracadores, pero un caballero consiguió ganar la puerta de acceso a local y gritar en la calle ¡atracaadores! ¡Se está cometiendo un atraco en el Banco! Esto obligó a los atracadores a salir precipitadamente, y en la misma puerta comenzaron a disparar sobre el público de la calle, que reaccionó virilmente contra los pistoleros.

Las voces que dió el señor que denunció la presencia de los atracadores causaron impresión en el público. Los primeros disparos que se oyeron en la calle aumentaron aquella en proporciones extraordinarias.

En una de las travías que cruzaba la calle de Velázquez iban dos guardias olivés que, sin esperar a que el coche parase, se arrojaron del vehículo, y sacando sus pistolas, se dirigieron a la puerta del Banco. Los atracadores les hicieron frente y se cruzaron varios disparos, hasta que cayó mortalmente herido uno de los atracadores, que hacía frente a un guardia civil apellidado Moyano, hombre de unos cincuenta años, mientras el otro guardia, en unión de varias personas del público, perseguía a los demás.

COMIENZA LA PERSECUCION

El coche que utilizaron los atracadores se dió a la fuga llevando dentro al que lo conducía y a otro de los salteadores. En coches particulares fueron perseguidos por un capitán y un teniente del Ejército, que ocuparon los estrados. El coche en el que iba el capitán hubo de pararse, porque la señora que lo ocupaba sufrió un desmayo, pues los atracadores disparaban sobre el auto.

Presas—esperan que la actitud rusa sea que Stalin siga el ejemplo de Roosevelt renunciando a reivindicaciones adicionales para su país. La primera reacción en Londres es que la decisión del Presidente norteamericano allana la difícil situación política interior y al mismo tiempo fuerza a Moscú para que aclare su actitud, pero, teniendo en cuenta la política que ha observado en estos últimos tiempos la Unión Soviética, no es probable que Stalin siga el camino emprendido por Roosevelt. Por otra parte, parece ser que la Gran Bretaña seguirá apoyando la petición de tres votos hecha por los Soviets, tal como prometió en la conferencia de Yalta.—(EFE).

Uno de los atracadores, perseguido por algunos agentes de la autoridad y por el público, echó a correr calle arriba y siempre con la pistola en la mano se dirigió a un coche que estaba parado y dió a su dueño y conductor: "¡Sáivame o te mato!" El requerido tan amablemente era el que fué campeón de lucha grecorromana y profesor de gimnasia del Real Madrid y de otras sociedades deportivas, Heliendo Ruiz, quien ante requerimientos tan amistosos accedió, y aún le dió al atracador:

—Te llevaré a donde quieras, porque soy de los tuyos.

El pistolero, que le apuntaba con su pistola al pecho, le ordenó que pusiera en marcha el coche y éste se dirigió por la calle de Goya a la Castellana. Al llegar al Detajo del Paseo de Ronda, después de los nuevos Ministerios, Ruiz vió un motorista y se creyó salvado, pero el atracador le acercó aún más la pistola a la ropa y le dió que lo mataba si paraba el coche.

Ruiz, a su paso por aquellos parajes fué saludado por algunos amigos, a los que contestó diciéndoles que no podía detenerse. En el camino Ruiz intentó convencer al atracador diciéndole que era de los suyos, pero el otro no se dejaba convencer. Siguió por la carretera de Maudes hasta salir a la de Francia. Al llegar al término de Fuencarral el atracador le dió:

—Para por aquí, que he a Fuencarral, donde tengo unos amigos.

Ruiz le dió donde iba a ir, herido como estaba.

—Al menos necesitarás dinero.

—Sí, no llevo mucho.

—Pues no te preocupes, que yo te daré cinco mil pesetas que llevo en la cartera.

El atracador aceptó el ofrecimiento y cuando Ruiz hacía ademán de sacar la cartera, el otro bajó el arma y este fué el momento que aquel aprovechó para asostarle un directo que le arrojó al suelo, pero aun en tierra el maleante disparó su pistola, aunque los tiros se desviaron, mientras que los golpes de Ruiz iban derechos al cuerpo del atracador.

ATRACADOR "NOQUEADO"

Aun le "noqueó" con otro directo a la cabeza, y cargando con él lo metió nuevamente en el coche y lo llevó a la Dirección General de Seguridad, donde se lo echó al hombro y lo entregó a la Policía.

Ruiz, que fué felicitado por los policías, se mostraba muy satisfecho de su servicio y recordaba que ayer era su santo—cumplía 51 años—y demostraba que aun estaba en forma.

Los atracadores fueron detenidos por la policía y puestos a disposición del Juzgado militar correspondiente.

El automóvil utilizado por los atracadores se lo habían robado a un taxista, el cual, veinte minutos antes de cometerse el atraco denunció el hecho en una Comisaría.

CIVICA REACCION POPULAR

El público que se encontraba en las inmediaciones del lugar del suceso, al enterarse del heroico comportamiento del guardia civil señor Moyano, quien dió muerte a uno de los atracadores e hirió al otro, hizo objeto a éste de un cariñoso homenaje, al mismo tiempo que un comandante del benemérito Instituto, que acudió a dicho lugar, lo abrazaba y felicitaba efusivamente en nombre del Cuerpo, (CIFRA).

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

PERSONALIDAD

El éxito halagador no lo consiguen siempre las mujeres más bellas, sino las más distinguidas o que han sabido crear su propia personalidad con el uso constante de las renombradas cremas de belleza MANDEL.

PRODUCTOS DE BELLEZA

Mandel

CRONICAS DEL EXTRANJERO

Las Petras

París

(CONTINUACION DE SEXTA)

La división blindada del general Patton. El dispositivo de defensa alemán no había previsto un ataque entre Frankfurt y Mannheim.

La cabeza de puente de Remagen, y la establecida al Sur de Coblenza quizá ya serán una sola cuando acabe de escribir estas líneas.

En la mitad Sur de este sector, después de una ruda batalla de carros y de infantería, una división de las tropas de Simpson ha roto el frente sobre el Lippe, al Este de Dorsten. Según se dice, para evitar que lleguen informes al enemigo, se ha prohibido dar noticia de este sector.

Monty, Dempsey, Hodges, Patton, Patch: He ahí los nombres de los generales vencedores de la "batalla del Rin". Son generales-soldados. Hay que oír cómo hablan de ellos los corresponsales de guerra que llegan—por unas horas, sólo por unas horas, para hacer unos cables...—estos días en sus "Jeeps" al Hotel "Scribe".

Lisboa

(CONTINUACION DE SEXTA)

población blanca es poca, 44.083 personas en Angola y 27.438 en Mozambique. Estas provincias son las más pobladas de blancos entre las zonas africanas.

Ocurrió que Portugal tiene una demografía histórica importante desde siempre. La mayor parte de su emigración iba, hasta ahora, al Brasil. Empieza a ir menos al mismo tiempo que el índice demográfico metropolitano aumenta.

En 1854, año del primer empadronamiento riguroso, la población portuguesa era de 4.236.935 habitantes. En 1920, de 6.080.135; en 1930, de 6.808.719; en 1940, esta cifra subió a 7.709.825 habitantes. Con este crecimiento demográfico la necesidad de emigración se ha tornado más grande.

INCREMENTO DE LA EMIGRACION

Del presupuesto metropolitano se destinan 30 millones de escudos para la realización de la primera fase de la intensificación de población de las colonias portuguesas. No se que se vaya a emprender una obra rápida e inmediata, tal como lo hizo Mussolini en Libia, instalando allí de una vez muchos miles de colonos.

Para intensificar la emigración portuguesa al África portuguesa, comienza por hacerse el transporte gratuito de colonos que quieran marchar a África. Esto se había establecido desde 16 de noviembre de 1899; pero a expensas de las compañías portuguesas de navegación. Ahora se renueva este servicio pero a expensas del Estado portugués.

Esta concesión se hará a elementos útiles en las colonias. En este caso se hallan, en primer lugar, los artesanos, los obreros especializados y las familias de colonos ya establecidos en África. Se piensa que estas familias constituyen un precioso elemento fijo, que es lo que se pretende. Igualmente se procura colocar a los militares que habiendo tomado contacto con la vida colonial, en las colonias deseen quedarse. Se reconoce que el éxito de la colonización es dependiente siempre y

Washington

(CONTINUACION DE SEXTA)

a la conferencia de Yalta y relaciones exteriores en general.

Londres y Washington han sobrepasado ya la medida en que pueden acceder a las exigencias rusas, y en cuanto a Polonia que, sin duda, constituye la clave de todas las disensiones, se hallan en la imposibilidad de ir más lejos.

Esta vez es Moscú quien ha de determinar si las largas negociaciones que empezaron allí para continuar en Teherán, Dumbarton Oaks y que deberían terminar en San Francisco, serán o no frustradas.—(LOGOS).

cada vez más de la asistencia sanitaria y técnica a los colonos.

Se procurará que los servicios de Sanidad y de Fomento sean duraderos y se realicen en las colonias mismas, en contacto directo con las realidades. Para eso se prepara la reorganización y ampliación de los servicios de la Junta de misiones geográficas y de investigación colonial. Además de esto y sin perjuicio de lo que pueda realizar este organismo, se proveerá e, más frecuente y directo contacto de las escuelas superiores portuguesas con las realidades coloniales, por medio del envío de constantes misiones de profesores y alumnos a las provincias ultramarinas. Tal vez por este modo se creen especialistas y técnicos interesados en los asuntos de África.

La formación de futuros colonos de los dos sexos, que se destinen a África, es fundamental. El Ministerio de Colonias será autorizado a ayudar a las escuelas que mejor los preparen. Para que los colonos no sientan el dolor de la soledad y el mal que los portugueses llamamos "Saudade", deberán mantener contacto frecuente con la metrópoli aprovechándose al máximo los medios de transporte y comunicación rápidos. La Prensa y la Radio serán medios preciosos de esta comunicación entre los portugueses repartidos por el mundo.

De esta manera se intensificará la acción colonial portuguesa. Esperemos que eso se realice con éxito pleno y pronto resultados. En una época de realidades, que no pueden quedarse en el ritmo antiguo. El mundo camina velocísimo.

Crónica de Sociedad

PETICION DE MANO.—En Madrid, por los señores Clará Alberdi, de Barcelona, y para su hijo don Jaime, ha sido pedida a doña Elvira Martínez Ostendi, viuda de Martín de Pozuelo, de conocida familia coruñesa, la mano de su hija María del Carmen.

La boda se celebrará en el próximo mes de junio. Entre los novios se cambiaron valiosos regalos.

NODA.—El lunes, en la Iglesia de San Jorge, artísticamente adornada, contrafueron matrimonialmente en la señorita Elvira Carró Pérez con don Luis Díaz Sánchez, de estimadas familias de esta localidad. La novia vestía traje de raso con velo de tul ilusión. Fueron padrinos los hermanos del novio, don María de los Dolores Díaz de Pou y don Gustavo Díaz Sánchez.

Firmaron el acta como testigos don Martín Pou Moragues, don Jesús Manuel Balboa López, don Eladio López Díaz y don Baltasar Paz Lamas.

NATALICIO.—Doña Rosa González Fernández, joven esposa del agente comercial don Bonato Castaño Barca, ha dado a luz una niña, que hace el número tres de sus hijos y es su segunda hembra. Con motivo del feliz alumbramiento recibe muchas enhorabuena el prestigioso matrimonio.

ASCENSOS.—En la propuesta del mes, ascendieron al empleo superior inmediato en el Arma de Infantería los comandantes don Alfredo Moreno Torres, don Eduardo Rodríguez Madariaga y don Eduardo Romay Velaz; los capitanes don Ricardo Bordonas Calviño, don Mariano Vela Sanz y don Fernando Sanjurjo de Carricarte; los tenientes capitanes de complemento don Manuel Alvarez de Sotomayor Castro y don Luciano Díaz Castroverde Díaz y el teniente don Mariano Godica Meléndez.

En Artillería, el comandante don Enrique García Díez.

En Ingenieros, el teniente de la escala complementaria, don Silvino Curto Márquez.

En Intendencia, el capitán don Alejandro Lastres García.

En el Cuerpo Jurídico, el teniente auditor don Eduardo Sanjurjo de Carricarte.

En Sanidad, los capitanes médicos don Antonio López Armada y don Ovidio Vidal Ríos.

En Farmacia, el capitán don Julio Castro Rivas.

En Veterinaria, los tenientes don Mariano Marzo Esteban y don José García Solís.

ber pasado la Semana Santa en esta capital, don Isidoro Cantillot y su hija Angelinas.

—En viaje de compras para "La Casa de la Novia", salió a Madrid y Barcelona la señorita Albina Romero Franco.

—Después de haber asistido a la boda de su hermano don José con la señorita de Salvadorés, salió para Barcelona el abogado del Estado don Alejandro García Fernández.

—Con objeto de asistir a los votos perpetuos de religiosa Adoratrix de su hermana Rosalía, en el claustro de Sor María de los Dolores, hoy saldrá para Pamplona el teniente coronel de Estado Mayor don Francisco del Valle y Carlos-Iruca, nuestro distinguido compañero de redacción.

teléfonos de EL IDEAL GALLEGO 1549, 1177 y 1504

TODO LE SALE BIEN



Cuando usted está irritable y apático, nada le sale bien. Cuando está alegre y dinámico, en todo tiene éxito. La causa más frecuente de aquel desganado, es la mala eliminación—y la mejor manera de combatirla es con las Píldoras de Brandreth.

es la mala eliminación—y la mejor manera de combatirla es con las Píldoras de Brandreth. Ayudan la secreción normal de bilis, que es el estimulante natural de los intestinos. Y al librarle—suave pero bien—de toxinas, las Píldoras de Brandreth le dejan a usted alegre y dinámico. Evite falsas economías a costa de su salud. Asegúrese que está usted tomando un remedio adecuado que produzca los efectos necesarios. Para toda forma de sequedad de vientre o estreñimiento ponga a prueba las píldoras BRANDRETH.

Estimulan la acción natural del intestino

CC-B.N.º 4512 Consulte a su médico De venta en todas las farmacias a Ptas. 2'75 Agentes: I. URIBACH y C.º, S.º, Barcelona

DECANOLOGIO DE LA S. A. M. IGLESIA CATEDRAL DE SANTIAGO DE COMPOSTELA

Recoger y ordenar los datos para una historia cronológica y biográfica de los deanes del Cabildo compostelano era una ingente tarea que para ser abordada exigía dos condiciones difíciles de reunir: la de investigador verdadero y amor extraordinario a la historia de la Iglesia compostelana, raíz y sustancia de la historia misma de Compostela.

Don Salustiano Portela Pazos, actual deán de la Catedral de Santiago, ha realizado victoriosamente este soberano esfuerzo de investigación, cuyo resultado es el magnífico, ponderado y rigurosamente histórico libro que, con curiosidad profana pero encendida, hemos examinado con verdadero placer. Estudia el señor Portela Pazos el decanato del Cabildo catedralicio, partiendo del llamado por la "H. Compostelana" "sobrino del Obispo", el primer presidente de un Cabildo que en Compostela recibe el nombre de deán, don Pedro, que con tal título sucede por el año 1112 al Arzobispo y Cardenal Mayor Gudesindo. Con gran riqueza de datos obtenidos en las fuentes directas de P. Yepes, de la Compostelana, de las actas capitulares de la Catedral y de otros documentos del Archivo, pacientemente descifrados, desarrolla el señor Portela la larga teoría de los sesenta y cinco deanes que lo precedieron para entrar con unas líneas de modesta referencia a sí mismo.

Está en estas páginas gran parte de la historia de la Iglesia compostelana y aún de la historia de España durante ocho siglos y por si esta labor pudiera parecer poca a quien tuviere el amor a lo antiguo necesario para saborear las docenas de 520 páginas que de ello se ocupan, merezca aplaudirlas el copioso e interesante añadido de unos valiosísimos apéndices sobre anatas y medias anatas, Puebla del deán con sus jurisdicciones, sentencias y fidejatos, y muchas cartas reales al deán y al Cabildo, de Felipe IV, Felipe V y otras de no menor curiosidad e interés.

El decanologio que ha acertado a componer don Salustiano Portela Pazos es un sobresaliente servicio a la cultura gallega y a la Historia egregia de la Basílica compostelana.

"EL TRIUNFO DE CRISTO". POR MONSEÑOR THAMER TÓTH, OBISPO DE VESZPREM (HUNGRIA). TRADUCCIÓN DEL M. I. SR. D. ANTONIO SANCHO, MAGISTRAL DE MALLORCA. Editor: Sociedad de Educación Aenas, S. A. Mayor 84, Madrid.

Acaba de salir a la luz esta nueva obra del insigne Obispo de Hungría, Mons. Thamer Tóth. Es un libro que merece ser leído por todos los que aman la cultura y el arte. El libro es un libro de oración, un libro de meditación, un libro de consuelo. El autor, Mons. Thamer Tóth, es un hombre de gran cultura y de gran espíritu. Su obra es una obra de arte, una obra de ciencia, una obra de fe. El libro es un libro que merece ser leído por todos los que aman la cultura y el arte. El libro es un libro de oración, un libro de meditación, un libro de consuelo. El autor, Mons. Thamer Tóth, es un hombre de gran cultura y de gran espíritu. Su obra es una obra de arte, una obra de ciencia, una obra de fe.

Este nuevo libro, más que ningún otro, es un canto, una gozosa poesía, que impresiona y alienta. De los diecinueve capítulos, algunos son de su largo e inimitable afán sembrador y apologético. "El Triunfo de Cristo" forman una serie de alocuciones y discursos transmitidos por radio, con motivo de aniversarios, fiestas o conmemoraciones importantes.

La característica del insigne escritor húngaro radica siempre en su agilidad, en su amabilidad fina, en su arte y estilo llenos de emoción y gracia. Pero en "El Triunfo de Cristo", en estas alocuciones breves, hechas para ser radiadas, para ser oídas en cortos instantes, el estilo y la palabra de Mons. Thamer Tóth, afinan más todavía, háncense más transparentes aún, con intención más emocional y rauda.

En el capítulo tercero ("La Cruz victoriosa") alude Mons. Thamer Tóth, mientras describe la fuerza y el ímpetu que da la Cruz, a dos santos españoles: San Francisco Javier y San Ignacio de Loyola. Tierno y alentador es el capítulo cuarto ("La Cruz de Cristo y la cruz del hombre"), donde nos advierte el autor la pequeñez de nuestra carga humana si se compara con el gran dolor de Cristo enseñándonos el santo Obispo que estos dolores mínimos de la vida han de ser méritos de epígrafe y rosa "en el gran día del juicio final".

Todos sus capítulos tienen un ineludable deseo. En todos, como en su obra entera, hay giros, austeros, relámpagos de expresión y belleza, que cautivan y atraen. Sobresalen, sobre todo, los capítulos que se titulan: "Cuando la vida venció la muerte", "Consuelo para el día de difuntos", "En la noche de los grandes recuerdos", y "Los que no tienen Navidad".

Y entre toda la magnificencia de las páginas de "El Triunfo de Cristo", sobresalen las que dedica en el capítulo XVIII, "Con Cristo o sin Cristo?", a cantar la fiesta de Navidad llamando a los hombres todos a seguir la voz eterna y única de Cristo, que eleva y conduce las almas a la Eterna Bienaventuranza.

"EL ENIGMA DE UN MUERTO", por Quintela Ferreiro. Editor Victoriano Suárez.—Se acusa en esta novela el influjo "rafaperecerista", aun cuando las pretensiones de un autor sean otras. Sin embargo no llega a "parar" el interés de trama de las obras del escritor levantino, y en cambio le iguala o se le parece en la vulgaridad de expresión—que a veces y en este caso se transforman en crudezas del peor gusto—y en el desconocimiento de los ambientes que describe, en los que se mueven unos personajes tan falsos como la atmósfera que los rodea. Posee como contrapartida el señor Quintela Ferreiro exuberante fantasía y alguna pintura de paisaje francamente bella, por lo que, cuando los años le den mayor experiencia de la vida y haga un más frecuente y cuidadoso uso del diccionario y de la sintaxis, pueden esperarse frutos más logrados en su producción, ya bastante copiosa, y que cuenta con crecido número de lectores.—M. L.

en manos japonesas, allá, por el año 1942. Poco tiempo ha durado la resistencia nipona en la península y la isla, pero ésto no nos impide recordar que se retiraron de Manila para evitar la destrucción que ahora sufre la capital filipina, resistieron meses enteros, sin relevo ni auxilio posible, en pozos de traidor cavados en el suelo panosano y en el oscuro y húmedo túnel de Malinae, distante ciudad subterránea donde vivieron nueve mil personas, sometidas al bombardeo tenaz de los aviones de Tokio. Hasta el 9 de abril de 1942 no se rindió Batán; Corregidor se mantuvo casi otro mes, hasta el 6 de mayo. Poco tiempo después, todas las islas Filipinas estaban en poder de una potencia oriental, completamente extraña al cristianismo y a los modos de vida y hasta de pensar y sentir que España, ante todo, y Estados Unidos después habían llevado a aquellos lejanos paraísos y razas.

De los sufrimientos de la población, descendiente de españoles, con nombres de Castilla—Rojas, Nieto, Soriano, Valdés—encerrada en Corregidor ha habido un cronista: Carlos P. Romulo, el último hombre que salió entonces de la trágica isla a la zaga del presidente Quezón, y del general Mac Arthur y el presidente Osmeña. "Volveremos", dijo el general, "Yo vi la caída de Filipinas" y yo la veo levantarse otra vez libre para siempre", ha dicho Romulo en las frases que cierran su libro.

Es éste—como dice su traductor y prologuista José del Río Salas—"un documento empapado en sudor, sangre y lágrimas", poco literario acaso en el sentido que solemos dar a esta palabra, pero muy literario si la literatura es expresión viva y nerviosa de la realidad. No se sale de una cueva, donde se ha vivido meses enteros entre la muerte, haciendo listas melancólicas. Todas sus páginas palpitan, realmente palpitan—nosotros extrañamos que el libro no lata como un corazón de dolor y terror y con esas locas esperanzas fantásticas forjadas en la imaginación de todos los que padecen aislamiento y abandono. Allí, en Batán y Corregidor se puso a prueba el temple de una raza que, como la filipina, había sido mezclada con nuestra sangre y educada por los españoles en nuestra fe y nuestra lengua y había recibido con ellos algo tan fuerte y tan hondo que superó las ancestrales y oscuras afinidades asiáticas por el amor a elevados y luminosos valores espirituales. Leyendo este libro "parece" —dice el traductor— que asistimos a una epopeya de nuestra raza, y es que tal puede considerarse la batalla de Filipinas por más de un concepto, ya que nada de lo que en aquellas islas sucedió debe ser considerado ni contemplado con indiferencia; ni su gloria ni su martirio.

El expreso llegó ayer con tres horas de retraso

El tren expreso de Madrid llegó ayer a La Coruña con tres horas y quince minutos de retraso. Esta demora en su llegada fué a causa de un choque de trenes que ocurrió en el sector de Ponferrada, y estuvo la circulación interrumpida durante varias horas.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernandez Alonso Medicina General - Rayos X Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 S. Andrés 115-1. Tel. 1344 La Coruña

Dr. Agustín García Sancho Medicina general Enfermedades de la piel Venéreo y Sífilis Diarreas Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde F. San Andrés (La Espuma) Tel. 2756

Dr. Martínez Rumbo ESPECIALISTA en Oídos, Nariz y Garganta Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Perea Herrera, 7 y 9. - Tel. 2144

J. Larrea Especialista en Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 Real 16-a

Dr. García Torrado Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños. E. Pardo Bazán, 3, 1.º. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.

GONZALEZ SIERRA OCULISTA Jefe de los servicios de Oftalmología del Hospital Militar Alfredo Vicenti, 6 (Frente Academia Gallega)

A. Castiella Estévez TRAUMATOLOGIA Y ORTOPIEDIA Huesos, músculos y articulaciones Cirugía Rayos X (Radiografía a domicilio) Plaza de Galicia 23 Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7

F. Piñole Aramburu Enfermedades del oído y de los oídos KAYOS X - REAL 83 SEGUNDO Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gorbóles Especialista en Enfermedades del Sistema Nervioso y Mentales Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 Canón (Grande 18-ac. Edificio del Cine Avenida) - La Coruña

L. Guillán CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON VENGIA Y PRUSTATA Real 18-1.º izquierda Teléfono 1285

E. Purcell OCULISTA Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6 Arzobispado Lago 8 segundo (Dcha del Palacio de Justicia)

LAUREANO MARTINEZ ABOGADO Marina, 16 y 17, bajo Teléfono 2611 LA CORUNA



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS Autorizado por la Censura Sanitaria, 606 el número 154, provisional

LETRAS Revista del Hogar VIAJEROS.—Con el ex ministro don Julio Wals y su hija llegó también de Madrid su distinguida esposa doña Aurora Tenreiro. Salieron para Vigo, después de ha-

ULTIMAS NOTICIAS

Las fuerzas norteamericanas a 250 kilómetros de Berlín

El río Weira, cruzado

CUARTEL GENERAL DEL EJERCITO EXPEDICIONARIO ALIADO. 3.—Trés grandes ejércitos aliados, al mando del mariscal Montgomery, manteniendo el ritmo continuo de sus operaciones en Westfalia y en Holanda, a lo largo de un frente de 25 kilómetros, han cortado la carretera por ambos lados de Bielefeld, invadiendo los suburbios de Osnabruck, han desalojado a los alemanes totalmente de Munster y han conquistado el importante centro de comunicaciones de Nordhorn, cien kilómetros al Sur de Emdem, aumentando con ello la amenaza de cerco de cincuenta mil alemanes que se suponen guarnecen los Países Bajos.

En el sector del extremo opuesto, los británicos, con fuerzas del general Patton, en un avance de 48 kilómetros que ha sido cubierto como medida de seguridad—se han situado a 123 kilómetros de la frontera checoslovaca a unos 250 de distancia de las fuerzas soviéticas que invaden Austria.

En la línea del río Weser, a 250 kilómetros de Berlín, tanques del noveno ejército norteamericano se lanzaron al ataque hasta cortar la carretera de Paderborn. Una columna de este mismo ejército, que había cortado la carretera al Oeste de Bielefeld, ha quedado oculta en un punto que no se menciona, pero a juzgar por la dirección que llevaba, debe estar rumbo hacia el empalme de las carreteras de Ninden.

Cuarenta y cinco kilómetros al Nordeste de Bielefeld, tanques británicos, en un avance de ocho kilómetros desde las zonas de Lengerich, penetraron en los suburbios de Osnabruck, donde, según los despachos de los frentes, están encontrando una tenaz resistencia por parte de una exitosa guarnición que defiende la ciudad.—(EFE).

FUE CRUZADO EL RIO WERRA FRENTE DEL EJERCITO NORTEAMERICANO 3.—El río Weira ha sido cruzado por la undécima división aco-

razada, en su avance de 15 kilómetros durante el día de hoy. Estas fuerzas han llegado a Steinhach-Hallenberg veintiseis kilómetros al Sur de Gotha. Otra columna ha avanzado trece kilómetros hacia el Nordeste y ha alcanzado Wenfried, 43 kilómetros al Sudeste de Kassell. Fuerzas de infantería han limpiado de tropas alemanas la ciudad de Fulda y han avanzado ocho kilómetros hacia el Este y el Norte.—(EFE).

OCUPACION DE WARBURGO

PARIS 3.—El primer Ejército norteamericano ha conquistado Warburgo según anuncia la Agencia United Press. Las fuerzas de los Estados Unidos rechazaron los contraataques desencadenados por las tropas alemanas, las cuales perdieron ocho tanques.—(EFE).

Cultura Nacional

EDUCACION NACIONAL

En la sesión ordinaria celebrada el día 31 de marzo, se tomaron entre otros los siguientes acuerdos: Autorizar a todos los maestros que así lo deseen para asistir a los ejercicios espirituales organizados por la Junta Diocesana de Acción Católica, que tendrán lugar en Caldas de Reyes, del día 2 al 7 del corriente, pudiendo ausentarse sin necesidad de dejar la enseñanza atendida, si bien están obligados a justificar su asistencia a dichos ejercicios.

Se desestima instancia presentada por el maestro interino don Manuel Gonzalo Alvarez Fernández, por haber presentado la reclamación fuera del plazo legal, advirtiéndole que lo que solicita está pendiente de resolución de la Superioridad.

Desestimar petición de licencia por enfermedad a la maestra doña Serafina Carballo Manteiga, por estar sujeta a expediente gubernativo.

Aprobar propuesta de vocales de la Junta Municipal de Educación Primaria de Melillo, que propone la Alcaidía y solicitar de la Inspección, de acuerdo con lo ordenado, la propuesta de vocales maestros para dicha Junta.

Aprobar y pasar a la Superioridad expedientes de creación de varias escuelas nacionales, una en el Ayuntamiento de Negreira y dos en el de La Coruña.

Conceder las siguientes licencias: de 30 días por enfermedad a doña Josefa M.ª Alvarez Garcia, maestra de niñas en Oleiros, a doña Cándida Castañón Agrasar, maestra de Coiradas en Outes. Primera prórroga por enfermedad a doña María Pérez Varela, maestra de Ineua en Paderno. De 80 días por alumbramiento, a doña Eladia S. Román Alonso, maestra de Silva de Abajo, Coruña.

Efectuar los siguientes nombramientos: para Calvente, Pasarelos, a don Eladio Rodríguez González, en concepto de reingresado. Como Interinas a doña M.ª Mercedes Cuadrado Moure, para Pórtico Marítimo y Pescadero de El Ferrol del Capidillo, a

Más de cuatrocientas mil pesetas entregadas en Cesuras a los subsidiados de la Rama Agropecuaria

En la mañana de ayer, se celebró en Cesuras un acto de afirmación nacional-sindicalista con motivo de la entrega de más de cuatrocientas mil pesetas a los subsidiados del régimen agrícola.

Tomaron parte en el acto, pronunciando discursos, el Jefe de la Caja de Subsídios Familiares, camarada José Andreu, el Jefe de la Obra Sindical Previsión Social y Jefe de la Hermandad Provincial de Labradores y Ganaderos, camarada Manuel Pamplín Prado, y el Delegado Provincial de Sindicatos, camarada José María Guerra Asorey.

Finalizado el acto, se cantó por todos los asistentes el "Cara al Sol", dando los gritos de rigor el camarada Guerra Asorey.

Concurso de caricaturas políticas

De acuerdo con la orden de la Delegación Nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular de 10 de enero de 1945, estableciendo como estímulo para los dibujantes españoles un premio mensual de caricaturas políticas cuyo tema es la defensa de España contra sus enemigos y la cuantía es de 500 pesetas, se ha acordado con esta fecha que el concurso correspondiente al mes de abril se desarrolle con arreglo a las siguientes bases:

- 1.—Las caricaturas políticas presentadas durante el mes de abril han de ser inéditas.
2.—Podrán concurrir a él todos los caricaturistas españoles, presentando un solo trabajo que deberá ir firmado con el nombre del concursante o con seudónimo. El trabajo premiado será publicado en toda la prensa española.
3.—Las caricaturas políticas presentadas a concurso serán dibujadas en tinta china y enviadas a la Delegación Nacional de Prensa, Sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, en un plazo que expirará a las 24 horas del día 5 de mayo próximo. El fallo del jurado se dará a conocer dentro de los cinco días siguientes, pudiendo quedar desierto el premio.
4.—No se devolverán los originales presentados a concurso; no se sostendrá más correspondencia sobre ellos que la referente al acuse de recibo.

NOTAS NECROLOGICAS

Víctima de rápida dolencia y en plena juventud, dejó de existir la señora doña Soledad Fernández de la Iglesia. La noticia de su muerte causó hondo pesar entre cuantos la trataron. Su esposo, don Enrique Ceileiro Vinador, que ve deshecho su hogar recién formado, ha recibido numerosas muestras de condolencia con tan triste motivo, a las que unimos las nuestras muy sinceras, al tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

En la imposibilidad de contestar personalmente a estas manifestaciones de pésame don Enrique Ceileiro nos ruega hagamos constar por medio de estas líneas su profunda gratitud a cuantos le han expresado su condolencia por la desgracia que le aflige.

Falleció en esta capital don Alfonso García Espada, médico de la Beneficencia municipal y del Seguro de Enfermedad, que gozaba de muchas simpatías y popularidad en La Coruña, donde causó su óbito sincero pesar.

Nosotros participamos vivamente de que embarga a la afligida familia de finado.

—En el lugar de la Grela dejó de existir D. Juan Prego Canzobre, quien por sus excelentes dotes personales era generalmente estimado en aquel vecindario.

Testimoniamos a sus apreciables deudos nuestro más sentido pésame.

doña Amparo Domínguez Mouza para Santa Cruz en Rivadulla y a doña Concepción Trasanos Dovalos, para Trove en Vedra.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Organizados por la Junta Diocesana de Acción Católica, se celebrarán ejercicios espirituales para maestros en Caldas de Reyes, durante los días 2 al 7 del corriente, ambos inclusive, habiendo sido autorizada por la Comisión Provincial de Educación para asistir todos cuantos maestros lo deseen, sin necesidad de tener que solicitar permiso ni dejar atendida la enseñanza. Para informes y detalles diríjanse los interesados a la Junta Diocesana de Acción Católica.

LAS VACACIONES EN COLEGIOS PRIVADOS

Se acordó recordar a todos los Colegios de enseñanza privada, la obligación que tienen de sujetarse al Calendario oficial de vacaciones, advirtiéndoles que de no hacerlo así incurrirán en responsabilidad a cuyo objeto esta Comisión se dirigirá a la Inspección de Primera Enseñanza para que con su acostumbrado celo vigile por parte de estos organismos el cumplimiento de lo ordenado.

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en Padrón en la casa de don José Castro a donde pueden dirigirse para todo lo relacionado con este periódico.

Desembarco norteamericano en la isla de Taw. Se hallan ahora los yanquis a 50 kilómetros de Borneo

MANILA, 3.—Tropas norteamericanas han desembarcado en la isla de Taw, situada en el extremo Sudoeste de Filipinas, a una distancia de 50 kilómetros de Borneo.

Los norteamericanos cruzaron Zamboanga en la isla de Mindanao, y desembarcaron en la parte sur de la isla que pertenece al archipiélago de Sulo.—(EFE).

ATAQUE A LAS INSTALACIONES DE SUMATRA

SAN FRANCISCO, 3.—Imponentes escuadras de destructores británicos atacan las instalaciones costeras japonesas en Sumatra, según anuncia la agencia "United Press". También han sido bombardeadas las instalaciones de las islas de Andaman, en el Golfo de Bengala.

En aguas de Sumatra han sido hundidos varios buques japoneses.—(EFE).

TROPAS JAPONESAS DEL SUR DE LUZON, CERCADAS

MANILA, 3.—El desembarco de las tropas norteamericanas en la ciudad de Legazpi ha terminado el completo envolvimiento de las tropas japonesas ex-tentes al Sur de Luzón. Las operaciones fueron precedidas de bombardeos aéreos y tropas navales que desembarcaron con escasas bajas. La ciudad de Legazpi y los aeropuertos vecinos quedaron completamente ocupados, siguiendo el avance hacia el interior de la isla. Los japoneses destacados en la parte meridional de

Prensa Oficial misión de deuda amortizable al cuatro por ciento

MADRID, 3.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otros, las siguientes Disposiciones:

Hacienda.—Orden por la que se dispone la negociación de 80 millones de pesetas nominales en Deuda amortizable al 4 por 100 anual, emitida por Decreto de 2 de marzo de 1945. La Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas hará entrega, en el plazo más breve, al cajero de valores del Banco de España de dicha cantidad, y la Dirección General de Banca y Bolsa cursará las órdenes para la negociación directa en Bolsa de estos valores, con cupón corriente, a tipo de cotización no inferior al último obtenido por la Deuda amortizable al 4 por 100 de la emisión de 22 de enero de 1944 en la fecha de la operación.

Educación Nacional.—Orden por la que se crea una Escuela preparatoria para ingreso en la elemental de Trabajo de La Coruña.

Luzón han quedado pues, virtualmente copados con esta irrupción del enorme cuerpo de ejército norteamericano por el extremo Sudeste de la isla. La península de Bico es la que va a servir de puente para este avance. El comunicado del general Mac Arthur añade que tropas del II Cuerpo de ejército están ocupadas en el desalojamiento y limpieza de enemigos de la zona Este de Manila continuando su avance, mientras al Norte de Luzón otras fuerzas norteamericanas han rechazado un par de contraataques japoneses cerca del paso de Balete Los norteamericanos desembarcados en Cebu y Negros continúan sacando partido de sus posiciones establecidas.—(EFE).

Viena será defendida como una fortaleza

LONDRES, 3.—Según anuncia radio Viena, el gauleiter Von Schirach ha manifestado que dicha capital será defendida como una fortaleza, va "que no tendría sentido declarar a Viena ciudad abierta, porque los rusos no respetarían dicha declaración". Schirach hizo la presentación del nuevo jefe de los grupos S. S., general Dietrich, a quien, según parece, ha sido encomendada la defensa de la capital austriaca. A continuación habló el propio Dietrich, quien dijo que, había llegado la hora de que los hombres y mujeres vieneses demostrasen su temple. "Los rusos se aproximan a nuestra ciudad. Cada uno de nosotros debemos cumplir con nuestro deber hasta el sacrificio." Después agregó que sus hombres se hallaban resueltos firmemente a hacer cuanto esté en su mano para "preservar este barrio del Sudeste alemán y para que siga en poder de la madre patria". Terminó diciendo que la lucha sería dura y el éxito difícil.—(EFE).

EL JOVEN EDUARDO AMOR CANOSA

Descansó en la Paz del Señor el día 29 de marzo después de recibir los Auxilios Espirituales R. I. P.

Su apenada madre doña Josefa Canosa Verda viuda de Amor; hermano don Manuel; hermana política doña Coralía Roca Losada; tíos, primos, y demás parientes.

DAN las gracias a las personas que asistieron a la conducción de sus restos mortales, y les suplican la asistencia al funeral que a las once horas de mañana, jueves, día 3, se celebrará en la iglesia parroquial de Santiago.

Segundo aniversario de D. Manuel Basleiro Campos

Maestro nacional Que falleció en su casa de Codeseda (La Estrada) el día 10 de abril del año 1943 — R. I. P. A.

El novenario que dió principio hoy, así como las misas y el funeral de segundo aniversario que tendrá lugar (D. m.) el día 10 del corriente mes, en la iglesia parroquial de San Jorge, de Codeseda, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su esposa, hijos y demás parientes. SUPLICAN a sus amistades una oración y la asistencia a alguno de dichos sufragios. Codeseda, 2 de abril de 1945.

EL SENOR D. JUAN PEDRO CANZOBRE FALLECIO EN EL DIA DE AYER

R. I. P. Sus hijos Mercedes, Antonio, José y Dolores Prego Martínez; hijos políticos Isidra Fernández y Manuel Pastor; nietos, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades lo encomienden a Dios, y se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de San Cristóbal das Viñas, cuyo acto tendrá lugar en el día de hoy, a las SIETE de la tarde, por cuyo favor dan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: GRELA, 3. (Funeraria Domínguez).

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS. PUEDE USTED PUBLICAR SU ANUNCIO SIN SUABENESER ABONANDO A RAZON DE DOS PESETAS. SE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBEN, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD.

Agencias: PROPIETA. RIOSI. Para traspasos, administraciones y compra venta fincas "Avante". ASUNTOS. Documentos de Tribunales, juzgados. Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Canón Pequeño, 24. Alquileres: CEDO piso cómodo muebles. Razón. Juana de Vega, 24, bajo. SE ALQUILA gran local propio para industria o almacén Superficie. 650 metros cuadrados, sin columnas. Informar Plaza de Luzo, 10 bajo. CEDO parte de piso sin muebles. Razón en esta Administración. Automóviles: SE vende coche Citroen 10 H P. Buen estado Informes: García Prieto, L. B., 4, Jerecha. CEPILLOS Peines. San Andrés, 93. Drogueria "Celia". Colocaciones: SE precisan personas ambos sexos trabajar artículos papelería y objetos escritorio con residencia en las plazas de Santiago, Ferro, Pontevedra, Vigo, Lugo, Orense, Oviiedo, Gijón. Excelentes condiciones. Dirigirse con referencias. Apartado 125, Coruña. Compras: COMPRO Muebles de Arcañico Ofertas: Antonio Cerón. Valdon cel, 54, B.anzaos.

Jeroglífico número 0



¿Que come de primer plato? Solución al crucigrama de ayer: A. Eger. Mata. B. Dete. Afos. G. Imán. Lira. D. Limoneros. E. Vol. F. Semaneros. G. Edad. Rapa. H. Seno. Amey. I. Irás. Sala. Verticales: 1. Edif. Sesi. 2. Gemí. Eder. 3. Elam. Mana. 4. Renovados. 5. Non. 6. Maletas. 7. Afr. Rama. 8. Toro. Opel. 9. Asas. Saya.

Traspasos

SE vende instalación completa de Clínica con mesa de operaciones esterilizadores autoclave y vitrinas con instrumentos de partos y ginecología. Todo ello moderno y en perfecto estado. Razón: Santos Pulido. Lepanto, 9. Vigo. Teléfono 1279. De 3 a 4. VENDO Gran Page impecable Dirigirse Manuel Torres. La Cabana (Ferrol). SEMILLAS Remolacha gigante y Hortalizas. Ferretería Plaza Vieja. Ferrol. CAJONES para embalaje vendiendo. A. R. Edmundo. General Sanjurjo, 42.

BOCOYES casaca se vende 30 a 125 peseta uno por partido. Hospital 16. PUR se vende industria se vende un camión 4 toneladas Internacional. seminueve cubiertas nuevas Informes Hermínio Picazo Gijón. La Calzada. Teléfono 2433.

CRONICAS DEL EXTRANJERO

PARIS

No se cree que haya llegado el momento de la derrota de Alemania

Sin embargo, en los medios aliados nadie duda de que el hundimiento es irremediable

PARIS, 3.—(CRÓNICA RADIO-TELEGRÁFICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMÁTICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).—Los acontecimientos bélicos en los dos frentes europeos van mucho más rápidos que el cronista sobre el teclado de su máquina de escribir. Según el ambiente que se vive y se respira en los medios periodísticos, de los corresponsales de guerra que tienen su control aquí, en el noticiario "Soribe", yo me podría lanzar a vaticinios sobre el fin fulminante de la guerra. Sin embargo, los más prudentes de los editores corresponsales, los que ven la guerra desde el Cuartel general aliado, no los que acaban de regresar de dar una vuelta por las proximidades de un sector del frente—sector que ellos han visto desparecer, avanzar en movimiento continuo y a no poca velocidad—antes que decidirse a hacer cálculos y pronósticos alegres sobre algo tan pelagudo y loco como el fin de la guerra, prefieren limitarse a recoger los hechos de cada día que, eso sí, siguen siendo del más alto optimismo.

Una afirmación, sin embargo, puede hacerse ya: la "batalla del Rin", la temida batalla del Rin está más que ganada. Los blindados de Patton luchan en Baviera.

Pero ¿la resistencia alemana ha cesado? Para contestar a la pregunta anterior hay que tener en cuenta su íntimo significado; se puede responder que no. Se lucha sobre más de 500 kilómetros de frente, en el Oeste. Son tres potentes formaciones militares aliadas las que atacan. Se ha

Por ANTONIO MIRA

rotos la resistencia por tres amplios sectores.

¿Van a aprovechar los aliados esta ocasión para continuar su ataque hasta el corazón de Alemania, hasta Berlín?

En esto no sólo tienen la palabra los ejércitos aliados que han combinado, sin duda, su ofensiva con la del Ejército soviético, hay que escuchar también la opinión de los alemanes... Y, aquí, en los círculos que se dicen bien informados, pesa a todos los rumores de tentativas de capitulación, pese a esa convocatoria urgente de Hitler a sus principales jefes militares y políticos en Berchtesgaden, y a ese supuesto memorándum enviado por Kesselring a su Führer, no se cree que ya haya llegado el momento de la "debaule". El cataclismo puede haber empezado, pero su gestación no será cosa de un

dia. Nadie duda ya, en ninguna parte, que el cataclismo es irremediable. En lo que no se está de acuerdo es en los trámites de su gestación. Hay quien asegura—y puede que esté en lo cierto—que ésta será rápida, quizá de unas horas. En este caso, esta crónica puede llegar tarde al lector.

LAS RESERVAS ALEMANAS

Pero son muchos los técnicos y comentaristas de la guerra que creen en las reservas alemanas aun no empleadas.

Y he mencionado, nada menos, que a las "divisiones acorazadas S. S." acantonadas sobre la línea del Elba. ¿El Mando alemán va a sacrificar ya esa "vieja guardia" en un desesperado esfuerzo para restablecer al Oeste una situación, en verdad, desesperada?

El avance ha sido auténticamente espectacular en el sector de la cur-

LISBOA

El Gobierno facilitará la emigración de portugueses a sus colonias

Los nuevos colonos dispondrán de transportes gratuitos

LISBOA, 3.—(Crónica del corresponsal de la Agencia Logos, Pedro Correia Marques).

El problema colonial portugués se plantea desde que existen colonias portuguesas. Es una verdad de Peró Grullo. Y no menos verdad es decir que Portugal, exceptuando las crisis más agudas de su Historia, jamás a dejado de dedicar a sus colonias especial cuidado. El Imperio ultramarino portugués está constituido por las islas de Cabo Verde (4,035 kilómetros cuadrados y 181,286 habitantes; densidad de población 44'9); Guinea, 36,125 kilómetros cuadrados y 351,089 habitantes, densidad 9'7; Islas de Santo Tomé y de Príncipe, 964 kilómetros cuadrados y 60,490 habitantes, densidad 2'9; Angola, 1,246,700 kilómetros cuadrados y 3,738 habitantes, densidad 2'9; Mozambique, 771,125 kilómetros cuadrados y 5,085,630 habitantes, den-

Por Pedro Correia Marques

sidad 6'6; India, 3,083 kilómetros cuadrados y 624,177 habitantes, densidad 15'67; Macao, 16 kilómetros cuadrados y 374,737 habitantes, densidad 23'421; y Timor, 18,090 kilómetros cuadrados y 462,995 habitantes, densidad 24'43.

Esas cifras son datos de la última estadística oficial. Por lo que respecta a la población huelga observar que no se trata de un censo exacto, sino de cálculos lo más aproximados.

Por este somero resumen se comprueba que hay algunas colonias portuguesas muy populosas, pero que las grandes provincias del África meridional—Angola y Mozambique—están como todas las colonias y países de aquella zona, débilmente pobladas. La

RASGOS

Si hay algo que haga repudiable a la civilización es, sin duda, ese "pañón" consistente en convertir la escritura en prosa cotidiana. Parece que el signo del progreso es la despojarización del mundo. Lo que un día fue romántico riesgo, es, al pasar los tiempos, burguesa seguridad; lo que parecía loco quimera, adquiere razonable lugar común.

Los míticos periplos del mundo antiguo convertidos en fáciles viajes de turismo con billetes a "for fast". Hércules ha sido reemplazado por la profesora inglesa que aprovecha las vacaciones haciendo un crucero por el Mediterráneo, y a Marco Polo sustituye cualquier prosaico representante de una casa norteamericana de camionetas para camiones.

Los veleros, como legendarias gaviotas de los mares, fueron desplazados por los transatlánticos sujetos a una puntualidad de oficina por la isocronía de sus motores de aceite pesado.

Las palomas mensajeras que sirvieron a los Rothschild para saber antes que nadie el quiebro que la Historia de Europa dio a Waterloo, languidecen en sus jaulas desde que Bell y Marconi domesticaron el colombligo instantáneo de las ondas magnéticas.

Sólo la aviación parece escapar al signo antipodístico del progreso. El volar, poesía desde que Icaro quiso vencer al cóndor con alas de cera, desde que Thales de Mileto creyó poseer el secreto de la paloma, mantiene milagrosamente su aire de aventura milagrosa a despecho de la seguridad de los poderosos motores en estrella, del gobernador y de los reguladores automáticos del vuelo.

Bienos, que sentiría desprecio por estos aviadores que ahora cruzan los aires con la misma seguridad con que nosotros cruzamos el espacio acogidos de nuestro gabinete de estudio, querria seguir siendo aviador porque volar puede seguir siendo una aventura con raíz en el milagro absoluto de la naturaleza.

Lo que salva al vuelo es la posibilidad de saltar en el éter, golpe de aire, ceñido en la frágil estructura de un planeador sin motor. Subir al cielo por la escala inconsueta de una ráfaga de viento, tal que el cóndor, como la gaviota; igual que el águila real. Como ese Luis Vivenie Juez, que sobre el campo oceánico de Monflorite ha estado estos días, bajo el dosel de tejido del cielo y sobre la esmeralda de los prados, solo, con el silbido de aire por compañía, cuarenta y tres horas y media. Como un semidiós. Con el secreto de la ingravidez en la mano, sabiendo que el volar, como Thales lo soñaba, como lo anheló Icaro, no es cosa de bencina y de motores trepidantes. Es zona de viento, de alma, de "pneuma", como diría, si lo viera, San Pablo, con su acento de profecía y de fuego.

PARECE QUE LA ACTITUD DE STALIN DIFIERE DEL ACUERDO DE YALTA

Por V. V. V.

Pocas novedades proporcionó la jornada de ayer desde el punto de vista de la marcha de la guerra. Sigue el avance anglo-americano a través de Alemania, aminorado sin detenimiento en su flanco septentrional ante el río Wesser y dedicado en su flanco meridional a ensanchar las bases ya muy amplias por donde las divisiones blindadas penetran—estendiéndose hacia la ancho a modo de "mancha de aceite" para establecer contactos laterales que afiancen los flancos de los diversos Ejércitos en marcha—el estudio de posibles sorpresas episódicas de fuertes destacamentos alemanes que se hubiesen quedado sin replegar entre ellos.

Una de estas acciones "de mancha de aceite" se verificó alrededor de la cuenca del Ruhr, dejándola cerrada en un cerco muy amplio que parece que ha cogido en su interior a unas tres divisiones alemanas, cuya misión era defender la más importante región industrial del Reich. Pero, al parecer, los aliados no pretenden establecer lucha con estos defensores ni penetrar en la cuenca del Ruhr. Se han limitado a "enquistarla", dejando allí encerrados a sus defensores y aislados del resto del Reich. Importa más seguir adelante hacia la victoria final que detenerse en luchar con destacamentos más o menos importantes que si la victoria final se produce caerán por sí solos. Y por otra parte, importa también al mando aliado no continuar la destrucción de la región industrial del Ruhr entablando una batalla dentro de ella, pues serviría para sus fines cuando la guerra termine.

Del frente ruso parece que solamente progresa la ofensiva que se hallaba en marcha desde Checoslovaquia hacia la frontera austriaca. Las tropas rusas están a la vista de Viena y hasta se dice que han conseguido rodear la capital austriaca por el Sur, intentando el cerco completo, como lo hicieron ante Budapest. Parece que tienen prisa por llegar antes que los aliados occidentales, con lo que pondría Stalin mano sobre Austria—y por tanto sobre los caminos del centro de Europa—antes que los anglosajones, creando así una situación de hecho. Y después sería difícil obligarlos a abandonar sus posiciones ni siquiera invocando los acuerdos de Crimea en que parece se distribuyeron las "zonas de influencia o de ocupación".

PREOCUPA LA ACTITUD RUSA

Es esperada de abrirse la conferencia de San Francisco, donde habrían de discutirse las bases de una organización mundial sobre bases "democráticas" acordada en Yalta. Han surgido varias "chinitas" que amenazan con cubrir de nubarrones el nuevo parlamento internacional que se pretende formar.

Y casi todas las nubes provienen de Rusia. Los corresponsales de Prensa en Washington comienzan a barruntar la tormenta. Y parece que también se presente en Londres. Parece ser que Stalin no le da importancia a tal conferencia—de todos es ya sabido que manda como representante a un diplomático mientras que las demás potencias mandan a sus primeras figuras políticas—y, por si fuera poco, rompe con los acuerdos de Yalta tratando de imponer la presencia del Gobierno polaco formado por él en Lublin en vez de organizar el Gobierno "de amplia base democrática" que en Yalta se había estipulado, y por último—si es que esto es lo último—comienzan a correr frases atribuidas al dictador soviético durante la conferencia de Yalta según las cuales es partidario de una dictadura de las tres grandes potencias a una democracia de todos los pueblos del mundo para organizar la paz. Dicho de otro modo: Una paz impuesta por los más fuertes contra un acuerdo general y democrático de todos los pueblos del mundo. Que en esto acaban las luchas "por la democracia y la igualdad" desde que el mundo es mundo.

Y es que en el compuesto aliado hay materiales heterogéneos cuya amalgamación es prácticamente imposible. Y si ahora son sólo botones de muestra podrían terminar en lo que algunos quieren evitar.

WASHINGTON

Diferencias ocultas desde Yalta hacen peligrar la Conferencia de San Francisco

Polonia, Viena y la seguridad colectiva suscitan la intransigencia de Moscú

WASHINGTON, 3.—(Crónica radiotelegráfica del corresponsal de la Agencia Logos, José María Aladrén).

Varias razones serias amenazan la unidad política de los tres grandes aliados, y mientras las noticias militares son todo lo satisfactorias que los Estados Mayores pueden desear, recojo tres asuntos internacionales en Washington, que quizá también en Londres se encuentren en momento difícil, que no denominaremos calligión sin salida porque la habrá, sin duda, pero que ocasionan importantes quebraderos de cabeza. A través de comunicados oficiales y de otros que no lo son, y de conversaciones más o menos discretas, se conocieron en la semana pasada datos adicionales a la conferencia de Crimea que no habían sido publicados. Estas revelaciones han causado gran revuelo e inquietud, y pueden comprometer los resultados de San Francisco que los Gobiernos inglés y americano desean fervientemente. Se ha llegado a oír decir, sin confirmación oficial, por supuesto, que la reunión de San Francisco sería conveniente aplazarla mientras el horizonte no se despeje. Pero esta solución transitoria parece difícil de que se lleve a cabo en época tan avanzada, con todos los preparativos terminados y con algunos delegados habiendo ya emprendido el viaje. Mas si esta medida fuese adoptada, constituiría una palpable confirmación de las divergencias que aunque existentes, se hace todo cuanto es posible, porque no tengan carácter oficial. Por tanto, creo firmemente que la conferencia empezará en la fecha acordada, aunque sea imposible predecir cómo se resolverán previamente las diferencias actuales. Se ha revelado ahora que Stalin no mostró ningún entusiasmo en Yalta por el proyecto de crear una organización de seguridad mundial, poniendo, entre otros razonamientos, el argumento de que los pequeños países son innecesarios para el mantenimiento de la paz, si se da serlo por la fuerza, y citando a Haití y Etiopía como ejemplo. Añadió, lisa y llanamente, que para ello se bastan las tres naciones más fuertes.

Por JOSE MARIA ALADREN

otra causa de más preocupación es el avance ruso sobre Viena cuando se había decidido en Yalta que Austria sería ocupada conjuntamente por ingleses y rusos. En los círculos políticos, deseando interpretar esta actitud rusa, se decía que el Gobierno ruso ha recibido muy mal la entrada de la Argentina en la comunidad de naciones unidas americanas y que quizá desee contrarrestarla con el actual forcejeo político. La situación, por tanto, es un tema que habrá de meditarse mucho para evitar mayores daños al proyecto de paz mundial que aquellos que viene sufriendo hasta ahora.

El Secretario de Estado Stettinius, suspendió ayer la cotidiana conferencia de Prensa, cosa que a nadie ha extrañado, entre otras razones, porque siempre tuvo cuidado de decir que es subordinado de Roosevelt en cuanto

JUNTA DE CARBURANTES LIQUIDOS

RENOVACION DE TARJETAS DE APROVISIONAMIENTO DE CARBURANTES

Próxima la fecha de caducidad de las Tarjetas de Carburante, a partir del próximo jueves día 5 del corriente mes de abril comenzará la renovación de Tarjetas, empezando por la Serie "Q" (Camiones) y con arreglo a las normas siguientes:

DOCUMENTOS NECESARIOS.

Para solicitar las Tarjetas Clase "A" (Turismo), "E" (Taxis), "Q" (Camiones) y "H" (Omnibus) es preciso presentar Hoja declaratoria, Tarjeta actualizante vigente, Cartón de Obras Públicas, Patente de Circulación y Cartilla de Neumáticos. Las Tarjetas Clase "E" de Taxis deberán acompañar además la Licencia Municipal correspondiente.

Para las Tarjetas Clase "I" (Industria), "J" (Agrícolas), "K" (Naves Industriales) y "L" (Positos) es preciso acompañar a la Hoja Declaratoria la Tarjeta antigua y la documentación que su haberlo exigido.

FECHAS DE LA RENOVACION TARJETAS SERIE "Q" (CAMIONES)

ABRIL	
Día 5 y 6	Tarjetas terminadas en cero
" 7 y 8	" " " uno
" 9 y 10	" " " dos
" 11 y 12	" " " tres
" 13 y 14	" " " cuatro
" 15 y 16	" " " cinco
" 17 y 18	" " " seis
" 19 y 20	" " " siete
" 21 y 22	" " " ocho
" 23 y 24	" " " nueve
" 25 y 26	" " " diez
" 27 y 28	" " " once
" 29 y 30	" " " doce

TARJETAS SERIE "E" (TAXIS) Y "H" (OMNIBUS)

ABRIL	
Día 28	Tarjetas terminadas en cero
" 29	" " " uno
" 30	" " " dos
" 1	" " " tres
" 2	" " " cuatro
" 3	" " " cinco
" 4	" " " seis
" 5	" " " siete
" 6	" " " ocho
" 7	" " " nueve
" 8	" " " diez
" 9	" " " once

TARJETAS SERIE "I" (INDUSTRIA) Y "K" (NAVES)

ABRIL	
Día 12	Tarjetas terminadas en cero
" 13	" " " uno
" 14	" " " dos
" 15	" " " tres
" 16	" " " cuatro
" 17	" " " cinco
" 18	" " " seis
" 19	" " " siete
" 20	" " " ocho
" 21	" " " nueve
" 22	" " " diez

TARJETAS SERIE "A" (TURISMOS)

Desde el día 23 de Mayo se renovarán las Tarjetas de Aprobación Serie "A", previa la presentación de los documentos antes citados.

ADVERTENCIAS.—Según dispone la vigente Ley del Timbre, las Hojas declaratorias deben presentarse reintegradas con una Póliza de pesetas 1,00.

Las nuevas Tarjetas deben ser retiradas a las 68 horas de haberse presentado las Hojas Declaratorias y la documentación.